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جهان نما

شبکه »آهابر« ترکیه دیروز )دوشنبه( خبر داد 
که سازمان اطلاعات ملی ترکیه )میت( یک شبکه 
جاسوسی موساد را که مشغول جاسوسی از اتباع 
خارجی در ترکیه بود را متلاشی کرده است. به گزارش 
این شبکه، ماموران ضد جاسوسی وابسته به آژانس 
اطلاعات ملی ترکیه )میت( که در 10 گروه مختلف 
به طور جداگانه در خصوص کشورهای غرب آسیا کار 

می‌کنند، تأیید کرد‌ه‌اند که موساد از فناوری ردیابی از راه 
دور از طریق اینترنت برای به دست آوردن اطلاعات در 
خصوص خارجی‌های مقیم ترکیه بهره می‌برد. مأموران 
اطلاعاتی ترکیه همچنین گفتند که اعضای موساد در 
ترکیه از طریق دستگاههای جی.پی.اس، خودروی 
اتباع مورد هدف را تحت نظر داشتند و از طریق وای.فای 
به تلفن همراه آن‌ها نفوذ کرده و اقدام به هک رمز عبور و 
یافتن آدرس‌های محل سکونتشان می‌کردند. سازمان 
اطلاعات ملی ترکیه همچنین کشف کرده است که تمام 
تماس های خارج از کشور با اعضای گروه موساد فعال 
در ترکیه از طریق صدها خط اینترنتی یکبار مصرف که 
پس از آن قابل دفع بود، انجام شده است، این خطوط 
تماس متعلق به افرادی جعلی و ساختگی در اسپانیا، 
آلمان، هلند، دانمارک، سوئد، مالزی، اندونزی و بلژیک 

بوده است. 

دستگیری اعضای شبکه جاسوسی موساد در ترکیه
خبر

وکلای چندین خانواده افغان در جریان تحقیق و 
تفحص دولت انگلیس فاش کردند که نیروهای ویژه از 
یگان‌ هوایی ارتش انگلیس، بالغ بر ۸۰ غیرنظامی افغان را 
در جریان عملیات‌هایشان در سال‌های ۲۰۱۰ تا ۲۰۱۳ 
در افغانستان تنها بر مبنای اصل از بین بردن تمامی 
مردانی که در محدوده سنی جنگیدن قرار داشتند، به 
شکلی خودسرانه کشتند. روزنامه گاردین فاش کرد، 

یکی از این سربازان ویژه ارتش انگلیس شخصا در طی 
یک دوره ماموریت شش ماهه و در چارچوب سیاست 
کشتن همه مردان در رده سنی جنگیدن بالغ بر ۳۵ 
افغان را صرف‌نظر از این که اصلا تهدیدی ایجاد کرده 
باشند، کشت. طبق این گزارش، نیروهای ویژه انگلیسی 
این مردان افغان را زمانی که اسلحه همراه داشته باشند از 
اعضای خانواده جدا کرده و می‌کشتند اما در پنج حادثه، 
تعداد کسانی که کشته شدند بیشتر از تعداد اسلحه‌های 
کشف شده بود. این ادعاهای جدید در سندی ذکر شده 
که گروه حقوقی لی دی به تیم تحقیق جدیدی گفته‌اند 
که درباره جرایم سربازان نیروی هوایی سلطنتی انگلیس 
)اس‌.ای.اس( در افغانستان رسیدگی می‌کند. برخی 
مقام‌های ارشد ارتش انگلیس در ایمیل‌هایی در آن زمان 
هشدار داده بودند که به نظر می‌رسد بی‌اعتنایی به جان 

غیرنظامیان برای این نیروها عادی شده است. 

خبر

افشای قتل دست‌کم ۸۰  غیرنظامی افغان توسط نظامیان انگلیس

طبق گزارش روزنامه دیلی میل، هشت روز است 
که یوگنی پریگوژین رئیس‌ گروه نظامی واگنر ناپدید 
شده و در واقع پس از شورش مسلحانه نافرجامش علیه 
مسکو، اصلا کسی او را ندیده است. یوگنی پریگوژین 

علی‌رغم آنکه اساسا فردی فعال و پرکار در شبکه‌های 
اجتماعی بود، اما از یک هفته پیش در تلگرام صحبتی 
نکرده است و این درحالیست که برخی شایعه کرده‌اند 
که او را در مسکو دیده‌اند. پریگوژین که شورش خود 
را با اهدافی نظیر برکناری سرگئی شویگو، وزیر دفاع 
روسیه آغاز کرده بود، سرانجام با میانجیگری الکساندر 
لوکاشنکو، رئیس‌جمهوری بلاروس به شورش 
مسلحانه خود پایان داد و قرار شد که به بلاروس برود. 
شبکه آمریکایی الحره ب به نقل از برخی منابع روس 
اعلام کرد، رئیس گروه واگنر با وجود اینکه کرملین 
اعلام کرد که او به بلاروس منتقل خواهد شد، هنوز 
 در روسیه و به صورت مشخص در شهر سن‌پترزبورگ 

به سر می‌برد.

به دلیل افت شدید ارزش پول سوریه و گرانی 
سرسام‌آور در این کشور، مردم در دادوستدهای خود 
به جای شمردن پول، بسته‌های اسکناس را در ترازو 
می‌گذارند. پایگاه خبری صوت العاصمه« در گزارشی 

اعلام کرد: در سایه تورم سرسام‌آور و سقوط آزاد قیمت 
لیر سوریه، مردم برای دادوستد خود به مقادیر بیشتری 
اسکناس نیاز پیدا می‌کنند، امری که شمارش پول را 
برای فروشندگان بسیار دشوار کرده است. به نوشته 
این رسانه سوری، این کار برای عمده‌فروش‌ها که 
روزانه ده‌ها میلیون لیر باید دریافت ‌کنند، سخت‌تر هم 
شده است و در مواردی شمردن تمامی این اسکناس‌ها 
امری محال می‌نماید. یکی از تاجرها در این باره گفت: 
حجم اسکناس‌ها از یک سو و وضعیت بد آنها از طرف 
دیگر باعث می‌شود در بازارهایی همچون طلافروشان 
دیگر کسی به سراغ شمردن اسکناس نروند و در 
 عوض بعد از کنترل کلی بسته، آن را روی ترازو 

قرار می‌دهند.

لیر در سوریه به جای شمارش،  وزن می‌شود!دیلی‌میل: هشت روز است خبری از رئیس واگنر نیست

دستور مکرون برای بررسی‌ ریشه‌های 
اعتراضات فرانسه 

رئیس‌جمهوری فرانسه، با اشاره به ناآرامی‌های 
کنونی و آنچه می‌تواند منجر به رویدادهای مشابه شود، 
دستور داده یک کار دقیق و طولانی‌مدت برای درک آنچه 
در فرانسه رخ داده است، آغاز شود.  دستورات امانوئل 
ماکرون به اعضای دولتش شامگاه یکشنبه در کاخ الیزه 
طی نشستی در ستاد عملیات با هدف غلبه بر ناآرامی‌ها 
و شناسایی علل ناآرامی‌های فرانسه از ۲۷ ژوئن مطرح 
شد. شبکه فرانسوی BFMTV گزارش داد، این دیدار 
قبلاً در دستور کار رئیس جمهوری فرانسه نبوده و حاکی 
است که رئیس جمهوری فرانسه به جرالد دارمنن، وزیر 
کشور و اریک دوپون مورتی وزیر دادگستری دستور 
داده است تا تمام اقدامات لازم را برای کاهش ناآرامی در 
کشور انجام دهند. این شبکه تلویزیونی به نقل از ماکرون 
گزارش داد، دولت در کنار پلیس و ژاندارم‌ها خواهد بود 
و وزرای کشور و دادگستری تمام تلاش خود را کرده و 
هر کاری لازم بوده را برای برقراری نظم انجام داده‌اند. 
گفتنی است، امانوئل ماکرون با شهرداران آسیب دیده 
از ناآرامی‌ها نیز دیدار خواهد کرد.  همچنین روز گذشته 
)دوشنبه( وزارت کشور فرانسه در واکنش به شورش‌های 
اخیر که به مناطق مختلف این کشور کشیده شده، 
اعلام کرد که اقدامات ویژه‌ای برای تضمین آرامش و 
نظم عمومی اتخاد می‌کند، از جمله قطع اینترنت. این 
وزارتخانه در بیانیه‌ای اعلام کرد که این اقدامات با هدف 
رسیدگی به خشونت‌های فزاینده و حفظ نظم و ثبات 
عمومی در مناطق برگزاری تظاهرات اعمال می‌شود. 

بر اساس این بیانیه، تمهیدات مذکور به مدت نامعلوم 
اجرا خواهند شد. در این بیانیه آمده است که وزارت 
کشور فرانسه برای »مبارزه با سوءاستفاده از شبکه‌های 
اجتماعی برای هماهنگی درباره فعالیت‌های غیرقانونی 
و اعمال خشونت« دسترسی برخی مناطق به اینترنت را 
در شب محدود خواهد کرد. این محدودیت‌ها برای مقابله 
با استفاده نابجا از شبکه‌های اجتماعی و هماهنگ‌شدن 
معترضان اعمال می‌شود.  به موازات این روند، آنتونیو 
تایانی، وزیر امور خارجه ایتالیا در گفت‌وگو با شبکه خبری 
»رای ۳« نسبت به گسترش ناآرامی‌های فرانسه به بلژیک 
و سوئیس هشدار داد و گفت که کشورهای اروپایی باید 
سیاست‌هایی وضع کنند تا از اعتراضات خشونت‌آمیزی 
که سرتاسر فرانسه را در بر گرفته، جلوگیری شود. او اعلام 
کرده که تمامی نواحی فرانسوی زبان برانگیخته هستند. 
ما باید عوامل خشونت‌زا را جدا کرده و مشکلات را از راه 
سیاسی حل کنیم. در این راستا شمعون نحمانی، معاون 
رئیس بخش عملیات در پلیس رژیم صهیونیستی طی 
جلسه کمیته امنیت ملی اسرائیل گفته است پلیس 
فرانسه از واحد مذاکرات در پلیس اسرائیل خواسته به 

این کشور برای مقابله با اعتراضات کمک کند. 
    

روسیه از خنثی‌سازی نقشه ترور 
رئیس کریمه خبر داد

سرویس امنیتی فدرال روسیه اعلام کرد که 
سوءقصد به جان »سرگئی آکسیونوف« رئیس کریمه 
را که توسط سرویس‌های ویژه اوکراین سازماندهی 
شده بود، خنثی کرده است. به گزارش اسپوتنیک، 
این سرویس امنیتی طی بیانیه‌ای اعلام کرد: تلاش 
برای ترور سرگئی آکسیونوف که توسط سرویس‌های 
ویژه اوکراین سازماندهی شده بود، خنثی شد. در این 
بیانیه آماده است: یک شهروند روسیه متولد سال 
۱۹۸۸ که در سرویس امنیتی اوکراین به خدمت 
گرفته شده و دوره‌ عملیات‌های شناسایی و خرابکارانه 
از جمله آموزش منفجر کردن مین را در خاک اوکراین 
دیده بود، بازداشت شد. بر اساس این بیانیه، متهم قصد 
منفجر کردن ماشین این سیاستمدار را داشت. وی حین 
ارتکاب جرم و حمل بمب مخفی شده توسط سرویس 
امنیتی فدرال روسیه دستگیر شد. عوامل اعمال قانون 
پرونده‌ای جنایی علیه این فرد به اتهام حمل بمب و 
تروریسم را باز کرده اند. کریمه و سواستوپل پس از 
برگزاری یک همه‌پرسی در مارس ۲۰۱۴ و با موافقت 
۹۷ درصدی شرکت‌کنندگان در رای گیری، به خاک 
روسیه ملحق شدند. در ۱۸ مارس ۲۰۱۴، ولادیمیر 
پوتین رئیس جمهور روسیه، سرگئی آکسیونوف رئیس 
کریمه و سایر مقامات، معاهده الحاق جمهوری کریمه و 

شهر سواستوپل به روسیه را امضا کردند.

شروع عملیات‌ نظامی ارتش 
اسرائیل علیه فلسطینی‌ها در دوران 
نخست‌وزیری بنیامین نتانیاهو به 
نوعی نشان از تفکر رادیکال کابینه 
وی دارد. در ادوار گوناگون شاهد آن 
بوده‌ایم که ارتش این رژیم بارها و 
بارها مناطق مختلفی از غزه، مرزهای 
لبنان، اردوگاه جنین و حتی قدس 
را زیر حملات زمینی و هوایی خود 
گرفته اما بر اساس اتفاق نظری که 
میان تحلیلگران وجود دارد باید 
بگوییم که نتانیاهو و تیمش در این 

مسیر سردمدار هستند. 
از زمانی که وی روی کار آمده 
تاکنون ده‌ها عملیات ریز و درشت 
علیه مواضع گروه‌های فلسطینی اعم 
از حماس، جهاد اسلامی و غیره انجام 
شده و هر دفعه هم اسرائیل یک بهانه 
جدید برای این حمات خود دارد. 
چندی پیش به بهانه اینکه در غزه 
گزارش تحرکات مشکوکی به تل‌آویو 
مخابره شده، یکباره شاهد بودیم که 
ارتش اسرائیل عله غزه دست به اقدام 
زد. حدود دو سال پیش هم شاهد آن 
بودیم اسرائیل یک برج رسانه‌ای که 
دفاتر بسیاری از خبرگزاری‌ها در آنجا 
قرار داشت را با خاک یکسان کرد و 
با این کار به دنیا اثبات کرد تا زمانی 
که رسانه‌ها زنده هستند، حقیقت 

جریان دارد. 
به هر ترتیب حالا هم از حدد د 
هفته پیش تاکنون اسرائیلی‌ها در 
حال حملات سینوسی به کرانه 
باختری رود اردن و خصوصاً شهر 
و اردوگاه جنین هستند. اوایل روز 
گذشته )دوشنبه( خبرگزاری 
فلسطینی سما اعلام کرد در حالی 
که ارتش اسرائیل از عملیات نظامی 
گسترده‌ای به نام »باغ و خانه« به 
منظور هدف قرار دادن جنین خبر 
داده، در حمله هوایی و زمینی آنها 
به شهر جنین و اردوگاه آن، هشت 
شهروند فلسطینی شهید و دستکم 
۵۰ تن دیگر مجروح شدند که حال 
چند نفر وخیم گزارش شده است. 
نکته مهمتر این است که منابع 
محلی اعلام کردند که ارتش اسرائیل 
۱۰۰۰ تن از نیروهای خود را به سمت 

جنین اعزام کرده و حمله نظامی 
گسترده‌ای به این منطقه انجام 
داده است. همچنین هواپیماهای 
اسرائیلی چندین سایت را در اردوگاه 
جنین بمباران کردند و این حملات 
باعث جراحات مختلف شده و حتی 
گفته شدع که یک خانه در جنین 
با دو موشک هوا به زمین به طور 
کامل از بین رفته است. المیادین 
در این رابطه گزارش داده که پس 
از بمباران، نیروهای زیادی از ارتش 
اسرائیل با همراهی بلدوزرهای زرهی 

نظامی، از چندین محور به شهر 
جنین حمله کرده و اردوگاه جنین 
را محاصره، راه‌های ارتباطی شهر 
و اردوگاه را بسته و تعدادی خانه 
را تصرف کردند. آنها همچنین بر 
پشت بام ساختمان‌های مشرف به 
اردوگاه جنین تک تیراندازهای خود 
را مستقر و برق را قطع کردند. در 
بخش‌های وسیعی از اردوگاه درگیری 
مسلحانه بین رزمندگان مقاومت 
و نیروهای اشغالگر درگرفته است 
و حتی بازرسی خانه به خانه انجام 
شده است؛ به گونه‌ای که رادیو ارتش 
اسرائیل به نقل از یک منبع امنیتی 
اعلام کرده تاکنون ۱۵ فلسطینی 

دستگیر شده‌اند. 

پاکسازی به زعم بازدارندگی
آنچه در این میان مهم به نظر 
می‌آید، قصد و نیت ارتش اسرائیل 
برای حمله به جنین است. در این 
رابطه یک منبع سیاسی اسرائیلی 
به شبکه کان گفته است هدف از این 
عملیات پایان دادن به فعالیت‌ها در 
جنین به عنوان پناهگاه است. ما در 

مورد عملیات گسترده‌ای صحبت 
می‌کنیم که ۱۰ روز پیش توسط 
نخست‌وزیر و وزیر امنیت تایید شد 
و ارتش و اطلاعات ماه‌ها برای اجرای 
آن آموزش می‌بینند تا عملیات 
جنین را انجام دهند. این در حالیست 
که منابع اسرائیلی اعلام کرده‌اند 
تمام جزئیات عملیات مذکور به 
صورت لحظه‌ای در اختیار نتانیاهو 
قرار می‌گیرد. رسانه‌های تل‌آویو 
نیز با بیان اینکه حمله به جنین به 
رهبری آوی بلوت، فرمانده لشکر 
کرانه باختری در ارتش اسرائیل 
انجام می‌شود، اعلام کردند که این 
حمله ۷۲ ساعت خواهد بود و عمدتاً 
اردوگاه جنین را هدف قرار می‌دهد و 
تعداد نیروهای شرکت کننده در آن 
از زمان انتفاضه دوم بی‌سابقه است. 
آنچه در این بین باید موردنظر قرار 
بگیرد این است که مقامات اسرائیلی 
اعلام کرده‌اند هیچ محدودیت زمانی 
برای عملیات در جنین وجود ندارد، 
اما فرض اولیه این است که عملیات 
مذکور از چند ساعت تا چند روز 

متغیر است. 

این مساله را اگر در کنار هدف 
عملیات علیه جنین قرار دهیم به 
خوبی می‌بینیم که تل‌آویو به زعم 
خود در حال ایجاد بازدارندگی از 
طریق حملات گسترده به جنین و 
اردوگاه آن است. به عنوان مثال در 
بیانیه‌ای که ارتش اسرائیل و شین 
بت منتشر کردند، آنها مدعی شدند 
که »مقر یک اتاق عملیات در اردوگاه 
جنین« را هدف قرار داده‌اند و به 
مرکب بودن این عملیات )هوایی- 

زمینی( اشاره کرده‌اند. اسحاق 
هرتزوگ، رئیس رژیم صهیونیستی 
این عملیات را ریشه‌کن کردن تهدید 
اعلام کرده اما مساله اینجاست که 
همزمان با این اقدام و پاسخ‌هایی که 
از سوی گروه‌های مقاومت فلسطین 
داده شده، منابع خبری عبری زبان 
از آمادگی اسرائیل برای حملات 
موشکی احتمالی از نوار غزه خبر 
دادند. بر همین اساس عصر دیروز 
)دوشنبه( ارتش تل‌آویو در این راستا 
از استقرار سامانه گنبد آهنین در 
مرزهای لبنان و نوار غزه با پیش‌بینی 
شلیک راکت‌ها از آنجا و به دنبال 
بمباران اردوگاه آوارگان جنین در 

شمال کرانه باختری خبر داد. 
پس از اعام این خبر شدت 
عملیات علیه ارتش اسرائیل افزایش 
پیدا کرد و الی کوهن، وزیر خارجه 
رژیم صهیونیستی اعلام کرد هدف 
تل‌آویو اکنون متمرکز شدن بر شهر 
جنین در شمال کرانه باختری است 
و نمی‌خواهیم عملیات را به تمام 
مناطق کرانه باختری گسترش دهیم. 
پس از اتخاذ این مواضع گردان‌های 
القسام، شاخه نظامی جنبش 
حماس به تمام مبارزان خود در تمام 
استان‌های کرانه باختری و قدس 
دستور داد در هر مکانی که هستند و با 
هر ابزار و وسیله‌ای که در اختیار دارند 
سربازان اسرائیل را هدف قرار دهند. 

رد و بدل شدن این پیام‌ها نشان 
می‌دهد که این درگیری‌ها ممکن 
است تا آخر هفته جاری ادامه 
داشته باشد اما واقعیت این است 
که کابینه اسرائیل با یک مشکل 
دیگر در داخل هم روبرو است؛ به 
صورتی که رسانه‌های اسرائیل اعلام 
کردند همزمان با آغاز عملیات نظامی 
گسترده ارتش در  شهر و اردوگاه 
جنین، اعتراضات شهرک‌نشین‌ها 
علیه طرح اصلاح دستگاه قضایی 
که بنیامین نتانیاهو به دنبال تصویب 
آنها است، هنوز ادامه دارد. برخی از 
این رسانه‌ها گزارش داند، تظاهراتی 
علیه این طرح در فرودگاه بن گوریون 
و حتی در بندر حیفا برقرار است. حال 
باید دید که ایجاد یک بازدارندگی 
آنهم با این حجم از حملات و تعداد 
سربازان به میان آمده، می‌تواند برای 
نتانیاهو کارت سیاسی محسوب 

شود یا خیر! 

تمام جزئیات عملیات 
اخیر به صورت لحظه‌ای 
در اختیار نتانیاهو قرار 

می‌گیرد و این در حالیست 
که او در داخل هم مجدداً 

شاهد شروع اعتراض 
مخالفان با طرح اصلاحات 
قضایی در مناطقی مانند 

حیفا و تل‌آویو است

اگرچه وزیر خارجه اسرائیل 
گفت که قصد گسترش 
حملات به دیگر مناطق 
جنین و کرانه باختری را 
نداریم؛ اما شاخه نظامی 

حماس به صورت سراسری 
آماده‌باش اعلام کرد و از 

تمام گروه‌ها خواست با تمام 
قدرت علیه تل‌آویو دست به 

عملیات بزنند

فرشاد گلزاری

حمله هوایی و زمینی ارتش اسرائیل به جنین  با  بیش  از 58 کشته و زخمی؛

تل‌آویو و ایجاد بازدارندگی با چاشنی رادیکالیسم


